



西安男子孙辉（化名）连续多日请求相关部门收治自己，一直未果，他向所在小区单元楼业主群发出“宣言”。发热5天后，他无奈作出了下楼的决定，让防疫人员将自己“抓走”。

请求隔离未果后，一家6口全部确诊

上接 06 版

都打了一遍。得到的回复还是，我有症状，但我家人没症状，“必须等核酸结果”。

我等不了了，就告诉他们：“等核酸结果出来也行，但必须赶紧把我家人带走；不然一到9点，我就自己下楼。”其实我没打算真下楼，要有那个想法，或者我是个自私的人，23号晚上我就自己下去做核酸了。

这个行为起了作用。

12月24日上午10点，防疫人员上门，把我妻子、岳母、小舅子、两个孩子都接走了。当时我们隔着门打了一次招呼，防疫人员让我等着。我很难受，在小房间里躺着。等没动静，我出来，屋里已经没人了，房门又被封上了，我终于松了一口气。然后我就再给他们打电话。我说，现在我家人走了，请赶紧给我安排个核酸。明明我是最早的密接、而且是情况最严重的，反而我是最不受重视的那个人。

我给街道办打电话，工作人员说他们做不了主。我给区疫情防控指挥部打电话，他们也说做不了主，得由街道办派人。疫情防控指挥部的还说：“22日的核酸结果没出来。你要有问题，是不是早就把你带走了？没出结果，就是好事情，你们都没事。”

又过了没多久，疫情防控指挥部告诉我，我22日晚上做的核酸结果是阴性。听到这话，我还挺高兴的。我觉得是我弄错了，就是感冒。但我还是心里打鼓：22日的结果，只能说明22日当天是阴性，过去了37个小时，还能是阴性吗？

我还没高兴几个小时，晚上10点，区疫情防控指挥部流调建卡的人就给我打电话，说：“你媳妇现在确诊阳性。”我一听，脑袋就炸了，赶紧跟我妻子打电话，确认属实。

但后来我打电话给我媳妇，听说他们被带走之前，都做了核

酸检测。我不明白，既然都给我家人做了核酸，包括两个小孩子，而且都上门了，为什么不顺便给我做一个？

然后我就再给他们打电话。我说，现在我家人走了，请赶紧给我安排个核酸。明明我是最早的密接、而且是情况最严重的，反而我是最不受重视的那个人。

我给街道办打电话，工作人员说他们做不了主。我给区疫情防控指挥部打电话，他们也说做不了主，得由街道办派人。疫情防控指挥部的还说：“22日的核酸结果没出来。你要有问题，是不是早就把你带走了？没出结果，就是好事情，你们都没事。”

又过了没多久，疫情防控指挥部告诉我，我22日晚上做的核酸结果是阴性。听到这话，我还挺高兴的。我觉得是我弄错了，就是感冒。但我还是心里打鼓：22日的结果，只能说明22日当天是阴性，过去了37个小时，还能是阴性吗？

我还没高兴几个小时，晚上10点，区疫情防控指挥部流调建卡的人就给我打电话，说：“你媳妇现在确诊阳性。”我一听，脑袋就炸了，赶紧跟我妻子打电话，确认属实。

我想插一句，我妻子中午做检测，晚上核酸结果就出来了，这才是真正“加急”的，比我的都快。

失联的采样工作人员

12月24日晚上，听到妻子确诊的消息后，我很难受。我就把那几个电话又打了一遍。我对110求情，说从21号到24号，我在家这么多天了，一直在发烧，我快不行了，快死了。110就给我转到区疫情防控指挥部。

这个转过去的电话，不是我在新闻上看到的雁塔区疫情防控指挥部公布的电话。接电的工作人员告诉我，他们是第一次听到

这个事儿。就是说，街道没把我的情况传达上去。我又把网上公布的雁塔区疫情防控指挥部的电话号码念给他，他说：“这个电话不办事，只咨询。”

在家憋了四天，我这时的情绪也不好，就跟他倾诉。对方说，要解决问题就谈问题，不想解决问题就挂电话。我只能冷静下来，请求他们来帮我。

我又给110打电话，使用了“激将法”。我说，你们要不来，我就自行下楼，这样我就违反了防疫规定，要么警察把我抓走，要么防控人员把我抓住也行。

可能110帮忙催了一下，过了四五十分钟，雁塔区疫情防控指挥部给我打电话，说鉴于我22日的核酸结果是阴性，但又是密接，有发热症状，所以派一辆车来，看哪个医院现在还接收发热患者，把我拉过去诊治，“车子大概一个多小时后到”。

我当时明确表示反对，跟他们解释：我21日就有强烈症状了，现在妻子又确诊了，所以我百分之百是确诊患者，只是这几天没有做核酸，我不能去发热门诊，“你把我拉到医院，我害医院的人；你把我拉到酒店，我害酒店的人。”

这也是整个事件的过程中，我一直坚守的原则。我如果不是守法公民，早就出门了，能把自己耽搁到现在，把全家搞成这样？所以我拒绝转运到医院发热门诊。

一直僵持到12月25日凌晨2点半，我给区疫情防控指挥部打电话，说我再坚持一晚，给我派个核酸检测的人员过来。在他们眼里，我就是个刺儿头——给你做核酸，你又不下来，派车接你走，你又不走。

25日早上我又给区疫情防控指挥部打电话。9点多，转运组的人给我打电话，说大概11点，会派一个人过来给我测核酸，三四个小时就能出结果。到时候

依据核酸情况，看把我送到定点医院，还是普通的医院救治。

这是我一直期待的。我说可以。

11点多，做核酸检测的采样人员到了，给我打电话，说他进不来，让我下楼，到小区北门那里。我说我在家隔离，不能下去。他说，小区封控进不来。我不理解他说的话，小区守大门的也是疫情防控指挥部的人，他们都是一个系统的，怎么会进不来？

我觉得他和上次那个人一样，就是不想进来。所以我打电话给物业，请他们把他接进来。但是等了40多分钟，还没等到人。我就打电话问物业，物业回答：“早就进去了，我们领导回来都处理一大波事儿了。”

我再联系那个做核酸的人，电话打不通了。我当时难受得肺都开始疼了，于是再打电话问转运组。转运组居然说，他们没有给我派核酸检测的采样人员，还说他们“没有权力派”。

第二次“逼”出来的上门核酸检测人员，就这样失联了。我不知道问题出在哪里。

邻居们仗义相助

两次申请上门核酸检测都失败了。我又给街道办打电话，请求他们再给我派一个人来采样。可以说，从12月22日到25日，我就是围绕核酸检测这件事在转圈。

街道办回答，没有权力派人来做核酸检测，还说：“你这种密接的情况，属于B类，要区疫情防控指挥部派人。”我给区疫情防控指挥部打电话，对方回答：“我们派不了，这个要街道派。”

说实话，当时我哭了，说：“你们不能这样对我。我媳妇都确诊了，你们怎么能这么对我呢？”

此外，当初我公司同事确诊，我应该是同事的B类密接，他们把我当成C类密接，被带走隔离的几个同事里又有两个确诊。都已经严重到这个地步，我还被要求居家隔离。现在我妻子很可能被我感染了，但在他们口中，我反过来成了妻子的B类密接。

这期间，社区的人很惊讶，说：“谁跟你说你媳妇确诊了，你从哪里知道的？”我又通过微信，给他们发我妻子的确诊信息。可见，他们的信息没有共享互通。

基层的防控管理确实很辛苦，一天天的，又冷又休息不好，但他们的工作还有改进空间。我给他们打电话，得到的回复永远是：“在汇报”“已经汇报了”“已经在协调了”“已经在处理了”……说话多了，他们还委屈得不行，说一天为我打几十个电话，不停地问我来问去。我说，从21号到现在，我没有得到任何救治。

打完电话，我在沙发上哭了足足有40分钟。到这一步，我忍不住了。之前逼他们来管我，现在，我准备豁出去了，决定下楼。真的，我之前都不敢相信这个事情会落到我的头上，叫天天不应叫地地不灵。

但我没有别的路可走，我要真是个不守法的人，手上又有核酸检测的阴性证明，还有绿码，我出门走几十公里，

下转 08 版